

感受城市脉动 促进双向奔赴 贵安邀青年人才探访新区

本报讯 贵安新区在年轻人眼中是什么样？3月1日，贵安新区邀请入住安巢·青年社区（云澜店）、安巢·青年社区（星耀店）的60余名青年人才共同探访贵安，深度感受贵安的城市脉动。

探访队伍先后参观了贵安新区规划展示厅、华为云数据中心（云上屯），并游览了月亮湖公园。

“我对贵安新区有了全新的认识。”贵安新区规划展示厅展示的内容，让刚入住安巢·青年社区（云澜店）、正在贵安新区求职的青年任感到十分震撼，“贵安新区是一座站在时代前沿的现代化城市，充满希望，值得年轻人奋斗。”

贵安新区规划展示厅位于新区市民中心三楼C区，共包含看今朝主题展厅、绘蓝图规划为先、创新发展产业为要、筑家园民生为本、近悦远来沉浸式体验空间5个厅，通过先进的展示技术，在光影中勾勒出贵安新区的城市脉动，是贵安新区的对外“宣传窗”、新区“会客厅”、招商“引力场”、市民“打卡地”。

“虽然多次在网上见过华为为童话小镇，但第一次走进这里，还是被震撼到了。我们生活中很多现代化的信息技术，背后都是一个又一个数据中心



青年人才在贵安新区规划展示厅参观。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

在支撑。”在华为云数据中心（云上屯），青年彭达会感叹，数据中心就是当代现实与童话的连接点。彭达会刚刚入职贵安新区的一所小学，又申请到安巢·青年社区（星耀店）的免费住房，从住处到学校只有300米，笑言自己是“好运气

遇上好政策”，获得双倍开心。

华为云数据中心（云上屯）只是贵



■ 相关新闻

筑梦贵安 青春同行 主题活动助力青年人才安居乐业

本报讯 2月28日，贵安新区在安巢·青年社区（云澜店）、安巢·青年社区（星耀店）分别开展“筑梦贵安·青春同行”主题活动，吸引不少青年人才参与，现场气氛热烈。

针对首批入住者，现场开展了“安巢初见·新邻启程”团建活动。活动中，众多青年通过看图猜成语、“桃花朵朵

开”找人抱团等游戏实现“破冰”，“笑果”不断。安巢·青年社区还精心准备了特色美食，轻松愉悦的氛围让大家在玩游戏、品美食的间隙加深了解。

除了团建活动，贵安新区还组织人事部门工作人员对新区的人才政策进行了进一步解读和宣讲，持续强化青年人才对政策的认识。当天还举行了“职”达安

巢现场招聘会，贵州长江汽车有限公司、贵州星长征教育科技有限公司等企业进行现场招聘，吸引众多青年人才关注，为企业与人才搭建了高效对接的桥梁。

来自辽宁大连的2024届毕业生陈彤说：“我之前在银川找工作，看到贵安新区有这么好的政策，就在网上申请免费住房，申请通过后，第一时间就过来

安新区众多超大型数据中心中的一个。截至2024年底，贵安数据中心集群已集聚23个大型及以上数据中心，算力规模突破56EFLOPS，智算占比超过95%，贵安新区已成为全国国产化智算能力最强的地区之一。

随后，探访队伍来到月亮湖公园。湖光山色、春风醉人，月亮湖公园的良好生态和迷人景致，让大家心情十分舒畅，纷纷拍照留念。

“贵安新区不仅有月亮湖公园，还有万亩羊艾茶场、万亩樱花园和有两百多个品种梅花的贵州梅园，小伙伴们有空要多去走走看看。”工作人员笑着向参加活动的青年进一步推介。

参加活动的青年纷纷表示受益匪浅，不仅更全面地认识了贵安新区，还增长了见识，期待有更多机会参与类似活动。未来也将不断提升自己，努力在贵安新区就业、创业成功，与这座对青年人才具有极大诚意的黔中新城实现双向奔赴。

（贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选）

贵安产控集团—— 举行大模型理论与应用实践 专题培训

本报讯 为促进干部职工学习了解大模型的核心原理、提升企业竞争力，2月28日，贵安产控集团举行大模型理论与应用实践专题培训，该集团各部门、子公司相关负责人、业务骨干参加。

培训会上，主讲人详细阐述了大模型的基本原理、技术架构和应用场景，介绍了DeepSeek、豆包、文心一言、通义等主流大平台模型的特点、优势、应用方法，并通过丰富的案例，展示了大模型在不同领域的广泛应用和巨大潜力。

参训人员表示，通过此次培训，不仅了解了人工智能大模型，对大模型与新质生产力有了系统的认识和理解，还提高了利用大模型进行创新思考和解决实际问题的能力。

下一步，贵安产控集团将继续通过专题培训、实地调研、交流座谈等多种形式加强与先进地区、头部企业的交流学习，推动干部职工转变理念，提升运用新技术、研判新趋势、服务新业态的专业素养，切实推动各项工作向“新”发力。

（贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航）

农村“五治”成效显著 农旅融合气象新 ——马场镇滥坝村产业发展见闻

“现在居住环境变好了，家家户户都盖起了大房子，来我们村玩的人越来越多。我过去外出打工，一个月才能回家一次，自从研学基地运营以后，我在家门口就能工作，不仅能照顾好孩子，还有时间打理自家土地。”贵安新区马场镇滥坝村村民吴道芬说。

环境变好、生活便利、游客变多，这是滥坝村通过农村“五治”积极发展村集体经济的结果。走进滥坝村，平坦整洁的水泥路，新建的楼房错落分布，路灯排列整齐，村庄安静祥和，处处焕发着蓬勃生机。

“2022年，我们村成为省宜居农房示范点，我们积极结合‘治房’政策，按照整体规划对全村农房进行提升改造。”滥坝村党支部书记曾凯说。

滥坝村与云漫湖、万亩樱花园、红枫湖景区毗邻，高峰山景区就位于滥坝村辖区范围，旅游资源极为丰富，交通便利，地理位置优越，区位优势明显。随着乡村面貌的不断提升，来滥坝村的游客越来越多。村“两委”积极开展市场调研和多方了解，并持续探索“1+1”村集体经济模式，找准发展路子，以“农耕+文旅+科创”为主的研学基地项目应运而生，有力带动了乡村产业发展。2024年，研学基地经营

收入达到110万元。

“去年‘六一’儿童节有1000多名学生来基地开展研学活动，还有来这里举办户外婚礼、开展户外拓展活动的……”滥坝村村委委员胡晓兰说，“经过这两年的发展，我们村不仅有了新农村的面貌，大家的幸福指数也提高了，相信未来会越来越好。”

村民王妍是负责代管研学基地日常工作的员工，这几天正忙着布置活动场地，准备“三八”妇女节的团体接待工作。她说：“基地将根据游客需求策划各种活动，不断通过景观打造、增加活动项目、提升服务品质吸引更多游客，带动当地旅游发展。”

“我们认为研学产业有可持续性，今年将继续扩大规模。桐树下小木屋会增加更多的体验区，包括磨豆腐、打糍粑、手工艺品制作、非遗产品展示等。”曾凯说。

滥坝村今年将持续以研学基地为依托，通过产学研结合，将该村梧桐大道两侧打造成“开心农场”，增加村集体经营性收入。同时，举办“六月八”苗族活动、“六月六”布依歌会、农历六月十九高峰山旅游大型活动等，传承展示少数民族传统文化，丰富村民和游客的精神文化生活，打造宜居、宜业、宜游的魅力滥坝村。

贵阳日报融媒体中心记者 田甜



贵安公安局交警支队—— 排查马场镇校园周边 交通安全隐患

本报讯 近日，贵安新区公安局交警支队二大队联合马场镇安监、消防、市场监管和综合执法大队等部门到马场镇辖区校园周边开展交通安全隐患排查工作，为师生创造安全有序的出行环境。

检查中，民警深入辖区内的中小学及幼儿园，排查校园周边安全隐患，对道路交通标志、标线、信号灯等交通设施进行细致全面的检查，重点查看学校门口的减速带是否完好、交通指示牌是否清晰等。针对排查中发现的交通安全设施损

坏或缺失的情况进行登记，并制定整改措施。同时，与接送学生的家长和司机面对面交流，开展交通安全宣传教育，并发放宣传资料。

本次行动，贵安交警共排查校园41所，发放交通安全宣传资料300余份。下一步，贵安交警将加大对辖区校园周边交通秩序的检查宣传力度，进一步提高师生的交通安全意识，增强他们的自我保护意识和能力，全力预防交通事故的发生。

（贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航）



民警在贵州梅园巡逻。

高峰镇相关负责人介绍。当天，景区入口未出现拥堵，检票口通畅。

贵州梅园相关负责人介绍，为解决游客如厕问题，景区已联系增加移动旅游厕所20个，截至3月2日13:30已全部安装完成。

“在通往梅园的主干道上，有交警手持扩音器告知大家前方停车场已满，请按指引前往临时停车场。到了

景区，警察同志还会告诉我们哪里的梅花开得最好，让我们少走冤枉路，真是太暖心了。”游客王女士连连点赞。针对自驾游车集中、停车位紧张的情况，贵安新区相关部门已联合设置临时停车区、增设接驳摆渡车，确保道路畅通。

因贵州梅园为新开放园区，观光车、服务设施等仍在完善中，贵州梅

云上鲲鹏：推动“贵州造”变“贵州研”

本报讯 赶订单、抢生产、冲刺“开门红”……近日，记者走进位于贵安新区的云上鲲鹏科技有限公司（以下简称“云上鲲鹏”），无尘生产车间内，身穿防静电服的技术人员正仔细对服务器进行逐一调试、装配、检测，保障产出高品质的“兆瀚”系列智能硬件产品。

作为一家集研发、生产和营销于一体的高科技企业，云上鲲鹏自2021年落地贵安新区以来，不仅向客户提供软硬一体数字化解决方案和一站式全生命周期的综合服务，还积极推进、促成我

省与华为的全面合作，并联合华为在昇腾AI、鲲鹏、鸿蒙、大模型、云服务等方面进行全产业链合作，加大科技成果转化，赋能千行百业。2024年，云上鲲鹏把握产业发展趋势，持续加强技术攻关和产品创新，实现全年产值同比增长111%的好成绩。

“去年，云上鲲鹏积极拓展四川、重庆、云南、上海等多个省外市场，中标多个项目，合同总额创历史新高。”贵州云上鲲鹏科技有限公司副总经理余茜说，2024年，云上鲲鹏联合产业生态伙伴，与高校

联合研发推出多款软硬一体产品。其中，云上鲲鹏携手贵州财经大学基于兆瀚服务器合作打造的政务智能一体机，凭借其将国产算力与AI软件深度融合的尝试，获得2024数博会优秀科技成果奖。

当前，随着DeepSeek大模型的热潮带动，各行各业纷纷加大对“人工智能+”的适配探索，数智化转型步伐显著加快。在此背景下，云上鲲鹏把握时代脉搏，目前已全面完成兆瀚AI服务器及相关产品与DeepSeek全系列大模型的深度适配，并推出开箱即用的兆瀚

DeepSeek一体机，助力千行百业轻松实现本地化部署，开启企业智能化升级的“一键加速”时代。

“今年，云上鲲鹏将基于‘鸿蒙+AI’战略进行软硬一体业务布局，持续从‘贵州造’向‘贵州研’转变，以‘开门红’引领‘全年红’。”余茜说，云上鲲鹏将携手合作伙伴共同构建开放、合作、共赢的科创产业生态，进一步丰富计算国产化、智能化产品体系和产品形态，为贵州乃至全国的数字经济高质量发展贡献更多力量。

（贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏）



· 西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区